

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 89 (3342)

Суббота, 4 ноября 1978 года

Год издания 34-й

ВОПРОСЫ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

2.

Отмечу лишь один момент, объясняющий в какой-то мере неудовлетворительную работу участка в выполнении планов по капитальному строительству.

Взять к примеру строительство ставшей уже известной далеко за пределами района электростанции в районном центре. В текущем году было приложено немало усилий по заготовке строительных материалов. Но их не хватило на летний

администрации, построеного комитета по организации социалистического соревнования, мобилизации коллектива на выполнение плановых заданий. Много говорилось о повышении ответственности инженерно-технических работников, об авангардной роли коммунистов на производстве, об улучшении организаторской и политической работы в коллективе.

Надо полагать, что высказанные в ходе отчетов и выборов предложе-

ПУСКОВЫМ ОБЪЕКТАМ — ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

период. Из 100 тысяч штук кирпича 10 процентов превратились в обломки. Почему? На первый план выступает роль мастеров и бригадиров на производстве. Для укладки кирпича, а он завозился зимой, не было подготовлено специальной площадки, и штабеля укладывали на снег. Весной все штабеля осыпались, а некоторые вообще развалились. Допущен был большой бой кирпича. Все это следствие того, что прораб, мастера не контролировали исполнение работ, в данном случае завод и укладку кирпича, оказались в стороне от своих прямых производственных обязанностей. Примеры безответственного, халатного отношения к государственной собственности были и на строительстве Азовской и Шурышкарской школ, и на строительстве 12-ти квартирного жилого дома в Мужах, т. е. на всех объектах, строительство которых вел прорабский участок.

На прошедших в октябре отчетно-выборных собраниях в партийной и профсоюзной организации участка были вскрыты недостатки в организации труда, резкой критикой подверглась работа

и замечания по работе ремонтно-строительного прорабского участка не останутся на бумаге в постановлениях собраний.

Говоря о невыполнении планов по капитальному строительству в РСПУ, нельзя не остановиться и на объективных причинах, влияющих на работу участка.

Основная из них — это нерегулярное и несвоевременное снабжение строительными материалами и запасными частями, которое осуществляет трест „Ямалгражданстрой“.

Неритмичность в поступлении строительных материалов порождает штурмовщину, распыление сил и вызывает дополнительные трудности в организации строительства.

Поднимая на страницах районной газеты вопросы капитального строительства, хотелось бы выслушать на этот счет соображения руководства участка. Как администрация, партийная организация, построений комитет ведут работу по улучшению организации труда и быта рабочих, какие меры принимаются для исправления сложившегося положения дел.

А. ШАЛЬНЕВ

Торжественное собрание

4 ноября 1978 года в 19 часов в районном Доме культуры состоится торжественное собрание трудящихся райцентра, посвященное 61-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

районной партийной конференции



13 лет тому назад получил Горковский рыбозавод судно „Сибирь“, и до сих пор оно выглядит как новое, ходит без капитального ремонта, потому что водит его хозяйственник, внимательный капитан, коммунист Руфф Яков Яковлевич. Хороший, слаженный коллектив работает под его руководством, нет в команде ни одного нарушения трудовой дисциплины. И это все благодаря наставнику молодежи — Якову Яковлевичу.

Наш корр.

Фото В. Конова-лова.

К ПРЕДСТОЯЩИМ ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ

В группах и постах народного контроля

Группы и посты народного контроля, создаваемые на предприятиях, учреждениях, организациях, при сельских Советах народных депутатов, составляют основу единой системы органов народного контроля страны. Согласно Положения об органах народного контроля в СССР группы и посты избираются на общих собраниях коллективов трудящихся сроком на два года.

Организация и порядок деятельности органов народного контроля определяется Законом о народном контроле в СССР. До проведения отчетов и выборов остается не так уж много времени. Поэтому уже сейчас необходимо вести всю подготовительную работу к этой кампании.

Председателям групп народного контроля совместно с партийными организациями необходимо тщательно проанализировать работу дозорных своего коллектива, учесть все положительное в их работе, разобраться с недостатками и упущениями в деятельности народных контролеров. В состав групп и постов необходимо избрать передовых, наиболее активных и авторитетных рабочих, служащих, инженерно-технических работников как коммунистов, так и беспар-

тичных. В состав групп и постов нужно избирать и пенсионеров, ранее работавших в данном коллективе а также домашних хозяек.

Количественный состав группы или поста определяется собранием коллектива с учетом необходимости широкого вовлечения рабочих и служащих в дело контроля и в зависимости от их объема работ и масштаба предприятия, но с таким расчетом, чтобы держать под контролем народа всю деятельность предприятия или организации.

Делегат районной партийной конференции

Трудовые подарки — Октябрю

В оленеводческих бригадах совхоза „Мужевский“ проходит просчет и прививки оленей. Идет интенсивная сдача мяса государству. К забойной базе в Варчато подошла и уже начала первый и хорошо организованный забой бригада №1, возглавляет которую Озелов Степан Петрович. Государству сдано 324 головы, в убойном весе — 8366 килограммов из них первой категории 7686 килограммов, что составляет 90 процентов. Это самая высокая упитанность оленей в совхозе.

1 ноября закончилась сдача мяса государству в 5-ой бригаде, руководитель Аляба Андрей Архипович.

В Озгорте в бригадах №6 и №8, бригадир Куртамов И. Н. и Лонгортов Т. И., сдано около 5000 килограммов, первой категорией 65 и 80 процентов. В этих стадах 435 оленей поставлено на откорм.

В Мужах 9-ой и 10-ой бригадами (бригадир Лонгортов И. и Пырсов Б.) забито 160 голов, что составляет около 5 тонн мяса.

Оленеводы и специалисты совхоза свои трудовые подарки посвящают 61-ой годовщине Великой Октябрьской революции.

Г. ПЫРСОВ

Школе вручено Красное Знамя

Горковская вспомогательная школа награждена переходящим Красным Знаменем обкома и обкома профсоюза работников просвещения за успехи в коммунистическом воспитании учащихся за 1977-78 учебный год (директор школы Русских А. Г.)

НАШ КОРР.

ПРОМЫСЕЛ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На реке Цезем-Юган ведут промысел рыбаки Пятлярского отделения совхоза „Горковский“ Звендобытчиков, живого серебра — возглавляемое Ко не вым Ефимом Даниловичем, в течение двадцати дней октября выловило 12 тонн первосортной рыбы. Промысел продолжается.

Г. СЕМЕН

М. СИМАШКИН,

председатель районного комитета народного контроля

Страница народного контроля

СОВЕТСКОЕ правительство уделяет постоянное внимание и заботу о дальнейшем экономическом развитии бывших отсталых окраин царской России. Ярким примером тому служит постановление Совета Министров РСФСР от 8 июля 1977 года «О состоянии и дальнейшем развитии оленеводства в Ямало-Ненецком национальном округе Тюменской области».

Сельскохозяйственные предприятия района проводят определенную работу по выполнению этого постановления. Так в совхозе «Мужевский» в 1977 году сохранность взрослого поголовья оленей составила 95,9 процента при плане 91 процент. Получено от 100 январских маток по 74,2 теленка при плане 70. Произведено мяса от 100 январских оленей по 25,8 центнера при плане 18,5. Все это позволило совхозу значительно перевыполнить государственный план по сдаче оленины. При плане сдачи мяса в количестве 1427,5 центнера совхоз сдал 3040,8 центнера, выполнив годовой план на 213 процентов.

Наряду с этими успехами в работе руководства совхоза «Мужевский» по развитию оленеводства имеются недостатки и упущения. В том же 1977 году допущен перерасход мяса оленины на внутрихозяйственные нужды, а в отдельных

оленоводческих бригадах фонд был перерасходован почти в два раза.

В 1977 году в совхозе впервые был введен в практику откорм оленей комбикормом с карбонидом. При всех положительных результатах откорма (увеличение веса оленей, улучшение качества мяса) из-за недостаточно четкой организации совхоз от внедрения этого мероприятия понес убытки в сумме одной тысячи рублей.

В первом полугодии 1978

Оленеводству — дальнейшее развитие

года положение в оленеводстве в совхозе резко осложнилось. На начало года задел в оленеводстве был оставлен неплохой. При плане 14600 общее стадо составляло 15445 голов, в том числе маток 9246 или около 60 процентов от общего поголовья стада. По итогам первого полугодия сохранность взрослого поголовья составила 86 процентов при плане 91 процент. От 100 маток получено по 45,7 телят при плане 72.

Непроизводительные отходы составили 3087 голов, в том числе маток 1364. Яловость маток за полуго-

дие составила 26,4 процента, то есть не отелилось 2445 важенки нетелей. Из рожденных в 1978 году 5190 телят падеж и травеж к концу первого полугодия составил 961 голову.

Не на должном уровне находится в совхозе племенная работа в оленеводстве. Она в основном сводится к межбригадному обмену быками—производителями, зачастую стихийно, при случайном смешивании стад между собой. Откормочные стада в совхозе в предубойный период не создаются. Впервые в 1977 году было создано 5 небольших групп общим количеством 880 голов при откорме комбикормом.

Не сумели поднять на должный уровень в совхозе работу по окарауливанию стада и охране их от хищников. Только за первое полугодие 1978 года было затравлено хищниками 70 важенок и 500 телят рождения 1978 года. Районный комитет народного контроля, рассмотрев на своем заседании вопрос «О состоянии и дальнейшем развитии оленеводства в совхозе «Мужевский», потребовал от руководства совхоза устранить имеющиеся недостатки и принять неотложные меры по выполнению постановления Совета Министров РСФСР.

С. МИХАЙЛОВ.

„Ничейная“ древесина

Шурышкарское лесничество ежегодно выписывает лесорубочные билеты на аварийную плавную древесину в районе села Мужи на большое количество кубометров. Так в 1976 году отпущено 246 кубометров, в 1977 году—250. В 1978 году, хотя лесничеству лесхозом было запрещено выписывать билеты, отпущено 100 кубометров. Казалось бы, цифры внушительные, но это еще не все. А сколько еще не учтено, бесследно уплыло и какое количество людей пользуется бесплатно, благодаря «добрым людям». По грубым подсчетам, за лето 1977 года древесины унесло, развезено различными лицами около 500—700 кубометров.

Что это за древесина? Это результат, в прямом смысле, бесхозяйственности руководителей предприятий, которые получают в достаточном количестве древесину по заявкам от лесхозов, распускают ее по реке, оправдываясь разбушевавшейся стихией. Нетрудно подсчитать, какой большой убыток несет предприятие. А руководи-

тели не пытаются найти и наказать виновных. Это относится к РСПУ, рыбооупу, совхозу «Мужевский», школе, больнице.

Характерным является такой пример. В 1978 году разнесло у одного подотчетного лица 200 кубометров леса. Он снимает остатки и выводит такой результат: 200 кубов оказываются излишками.

Другой пример. Лесозаготовительные организации, такие, как совхоз «Мужевский», рыбооуп, рыбозавод почти ежегодно платят большие суммы неустоек за нарушение правил отпуска леса на корню. За 1977 год предъявлены штрафы совхозу «Мужевский»—11000 рублей, рыбозаводу—6000 рублей, рыбооупу—2000 рублей и больнице—800 рублей и так далее. Эти суммы составляют убыток предприятия, но почему-то ни один руководитель не пытается установить виновных и отнести взысканные суммы на их счет. Где же бережное, государственное отношение к народному добру?

Н. ЧУКОМИН,
лесничий.

МОЛОДНЯК ТРЕБУЕТ ЗАБОТЫ

В Ямгортской производственной бригаде совхоза «Мужевский» находится на содержании 186 голов молодняка крупного рогатого скота рождения 1977 и 1978 годов.

Народные контролеры нашей бригады наряду с другими вопросами систематически занимаются проверкой работ в животноводстве. Оношение к молодняку крупного рогатого скота в настоящее время вызывает у нас тревогу и озабоченность. Уже наступили холода, а двери телятника не отремонтированы. Нуждается в ремонте и выгон для телят. Нужно установить ряд новых столбов и забить жердями.

База для хранения грубых кормов (сена) также

требуется ремонта. Вызывало у нас озабоченность отсутствие сена на осенний период. Из-за непредоставления водного транспорта бригада не смогла его вовремя подвезти. В настоящее время сено возят на лошади. Бывают и случаи отсутствия воды в телятнике, и телята подолгу стоят ненапоенные.

Народные контролеры предложили бригадиру тов. Гулиеву Г. Д. в кратчайший срок устранить замеченные недостатки. Нам думается: в стороне от этих важных дел не должно оставаться руководство нашего отделения, да и дирекция совхоза.

А. ШИШКИН,
председатель группы народного контроля.



Почему, собственно, арбуз непременно должен быть круглым?—задал себе вопрос японец Томоюки Оно. И... вырастил плоды кубической формы (на снимке).
Фотохроника ТАСС.

Следующий номер нашей газеты выйдет 7 ноября.

Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ.

БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

В ПИСЬМЕ ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования сказано: «Активно бороться за эффективность—это значит беречь народное добро, добиваться рационального использования сырья, материалов, топлива, электроэнергии, усилить режим экономии».

Этот призыв партии и правительства еще не стал законом для отдельных руководителей предприятий и организаций района. Особенно нехозяйски относятся к хранению и использованию строительных материалов в ремонтно-строительном прорабском участке. Так на строительном участке. Так на строительном участке. Так на строительном участке.

гружены возле кромки воды, а некоторые прямо в воду. Народные контролеры прорабского участка, проверяя состояние хранения строительных материалов на этой строительной площадке, выявили ряд серьезных нарушений и предложили администрации принять срочные меры по их устранению. Начался ремонтно-строительный прорабского участка тов. Меньшиков А. И. оперативно среагировал на предложения дозорных, направив на строительную площадку бригаду рабочих, выделив ей трактор. Во главе бригады был поставлен прораб участка тов. Погорелый Н. А., который несерьезно отнесся к выполнению задания начальника участка. В результате часть невлагоустойчивых строительных материалов пришла в негодность.

Комитет народного контроля совместно со штабом «Комсомольского прожектора» и исполкомом Азовского сельского Совета выявил, что цемент и алебастр, вывезенные с берега реки на строительную площадку

школы, не были соответствующим образом складированы, а оставлены под открытым небом, хотя здание школы к тому времени было под крышей и места для хранения этих ценных материалов было более чем достаточно. В результате такого бесхозяйственного хранения около 6 тонн цемента и около 2 тонн алебастра пришло в негодность. Известь в незакрытых металлических бочках в количестве около 5 тонн была оставлена на берегу и от воздействия осадков и паводковых вод также испортилась.

Не лучше обстоит дело с хранением материалов и на строительной площадке Шурышкарской средней школы. Здесь в беспорядке хранятся пиломатериалы, пакля, столярные изделия, сантехническое оборудование и ряд других ценностей. Кроме того строительные материалы на этой площадке на протяжении нескольких месяцев не охранялись, что привело к их хищению.

И. ВОЛИН.